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Vámtarifa-tárgyalások akadályokkal.
— április 18. ,

Koerber lemond, mert Szeli Kál­
mán nem hajlandó az iparvamok je­
lentékeny felemelésébe belemenni, el­
lenben a mezőgazdasági termények 
vámjának nagyinerv ü felemelését kö­
veteli, amit meg Koerber ellenez. 
Ezekben foglalhatók össze azon hiresz- 
telesek, amelyek a két miniszterelnök­
nek az autonóm vámtarifa ügyeben 
Budapesten tartott tanácskozása befe­
jeztével mindenfele elterjedtek es ha 
igazak volnának. ugv tüntetnek tel a 
dolgot, hogy az egyik miniszterelnök 
a merkantil-áramlatnak, a másik az 
agrárius irányzatnak vált intranzigens 
szószólójává es a közös érdekekre 
egyik sincs semmi tekintettel. Ehhez 
járul, hogy a hir szerint Koerber meg 
a speciális osztrák érdekeknek sem 
őszinte képviselője, mert Ausztria ipari 
érdekeit a németországi vámtargyala 
sok alig érintik, legalább is felesleges 
volna tehát az ipari vamok szertelen 
felemelésével Németországot retorzióra 
kenyszeriteni, aminek nemcsak Magyar 
ország, de Ausztria nyerstermelese is 
kárát vallana, anélkül, hogy az ipari 
vamok lényeges felemelése Ausztria 
iparúnak nagy hasznot hozhatna. Az 
áruforgalmi statisztika tanúsítása sze- 
rint ugyanis Németországból a monar 
kia vámterületére aránylag kévés ipar­
cikk hozatik be es ami behozatik, az 
többnyire olyan áru, melyet Ausztria 
ipara nem. vagy nem kellő mennyi 

ségben termel. A magyar fogyasztó 
piacok nem a nemet, hanem az osztrák 
ipar termekéivel vannak elárasztva, 
merőben felesleges volna tehat az osztrák 
kormánynak arra törekedni, hogy ipari 
vedvamok kreálása áltál a magyar fo­
gyasztó piacokat teljesen az osztrák 
iparnak biztosítsa. Sőt tovább megyünk 
es azt állítjuk, bog) a nemet agrár 
vedvamok egyenesen Ausztria iparanak 
javara esnek ; k»*t okból, egy felöl 
azért, mert ha Magyarorszag nyers 
terményeit nem helyezheti el Nemet 
országban, azokat az osztrák feldol­
gozó gyáripar jóval olcsóbban szerez­
heti meg, másfelől azért, mert a nemet 
agrárvámok a létérdekeiben sertett 
Magyarországot egyenesen arra kény 
szentellek, hogy meg inkább, mint 
eddig, azaz teljesen elforduljon a nemet 
ipar termekéitől

De annak sem volna értelme, ha 
Szeli Kálmán a mezőgazdasagi vám­
tételek nag\ mérvű felemelését köve­
telne. A németországi agrar védvámok 
kai szemben a megtorlást mi nem 
kereshetjük agrar védvámok felállításá­
ban, mert ezzel Németországnak sem­
mit sem ártanánk, de ártanánk önma­
gunknak, mert lehetetlenné tennók a 
Balkán-államokkal való kereskedelmi 
összeköttetés íentartását es a magyar 
ipar a Balkan piacokon eddig nagy- 
nehezen kivívott pozicióit teljesen el­
veszítene De azt lehetne mondani, 
hogy az agrar-védvamok emelnek a 
magyar mezőgazdasagi termények árat 

a belföldi es az osztrák piacokon. Ez 
a feltevés csak szűk termésű években 
valósulhatna meg, de semmi esetre 
akkor, amidőn a monarkia területén 
el nem fogyasztható feleslegekkel ren­
delkezünk

Egyik miniszterelnök sem képvi­
selne tehat helyes kereskedelmi politi­
kát, ha a hir igaz volna. De szerencsére 
nem igaz, vagyis nem igaz az, hogy 
Koerber nagymérvű ipari vedvámokat 
követel. Szeli pedig ennek ellenében 
az agrar ved vám rendszer inaugurálá- 
sara igyekezik a közös kereskedelmi 
politikát átjátszani. Ez a hir egyálta­
lán nem felel meg a valóságnak : a 
hosszas tárgyalások eredményes befe­
jezésének azonban mégis vannak aka­
dályai, amelyeket a következőkben 
részletezünk :

Tagadhatatlan, hogy az európai 
államok kereskedelmi politikája válto­
zott, mivel kisebb-nagyobb mértekben 
egyfelől védvámok, másfelől finánc-vá­
mok kreálása fele gravitál. Nagyon 
természetes ennélfogva, hogy nekünk 
is bele kell élni magunkat a változott 
körülményekbe, azaz nekünk is megfe­
lelően módosítanunk kell kereskedelmi 
politikánkat es olyan aufonom vám­
tarifát kell felállítanunk, amely a vál­
tozott viszonyok áltál előidézendő ká­
rokért minket a lehetőségig rekom­
penzál. Anélkül, hogy védvámokra 

• ondolnank, bizonyos vámemelésekre 
feltétlenül szükség van ; úgy az ipari, 
valamint a mezőgazdasagi vamok töb-

T A H C Z A. -«»
Egy legényember.

Irta : Henter Gyula

Akik elpéntyögik szent Pál episto- 
láját a „holtomiglant*, valamint a „hol- 
taiglant", ezek a szerencsétlenségben is, 
még némileg szerencsés emberek — (ha 
ifjan beleestek ebbe a szerencsés — sze­
rencsétlenségbe,) — nem tudják, (de 
ugyan honnan is tudnák !) micsoda ke­
serves kínszenvedés agglegénynek lenni.

Hölgyeim ! Ezúttal az Önök érde­
kében hegyeztem meg a pennámat. Le 
akarom csépelni az agglegényeket. A 
házas élet boldogságtól kövér, termékeny 
talajára akarom őket vezetni, ahol mar 
engem is vezetnek az orromnál fogva.

Az agglegények többé-kevésbé élet­
untai és sápadt arcnak, ráncos a homlo­
kuk, kopasz a fejok, kikent-kifent a 
bajuszuk fehér a foguk a Thyrnol krémé­
től, mert az utálatosságig Ilink a szép­
ségökre.

Hogy egyébről sem tudnak beszélni, 
mint sikeres hódításról,— az természetes.

A/ agglegények különös ismertető 
jel* meg az, hogy kabátjukról a gombok 
hiányoznak, minden héten háromszor bo­
rotválkoznak és mindig valami jó „kifő­
zést* keresnek.

Boldogult legény koromból maradt 
nekem egy jóbnrátom, egy valódi cimbora.

(A férfi pajtáskodás elnevezéseiben 
járatlan hölgyek felvilágosításaként zárjel 
között, vagyok bátor megjegyezni, hogy 
a „cimbora* oly egyént jelent, aki vagy 
zsivány. vagy pedig jól tud inni. Avagy 
más szóval: — helyén van a gégéje.)

Béla a neve, alacsony a termete, 
vörös az orra, boldogasszonyszilva színbe 
játszó a szeme, negyvenes számú cipőt 
visel, hamis az első fogsora és az egyik 
zúzája, körmei rendezettek, (de tintásak,) 
egy héten négy gallért piszkit, nyáron át 
ebelaszlin félcipőbe jár sárga strimflivel, 
a képin nem áll ki a pofacsont, eléggé 
jóképű, nem is nagyon ijesztő és éppen 
ezért én imádom ezt a cimborát, mert a 
manchettája kiesebb kaliberű, — vagyis 
szükebb, — mint a torka.

íme, ez az én cimborám kefelonyo 
maiban.

Nézzük meg a lakását szónrajzban.
Hónapos szoba bútorozva, amelyért 

— az ő állítása szerint — 10 pengőt fizet 
előre. Lehetnek, sőt talán vannak is 
jószivű emberek, akik ezt elhiszik, de 
én . . . én, — tudja az ördög; nem bírom 
elhinni! . . .

Szárnyas ajtó, udvarra nyíló ablak, 
(no ez meg szerencse ! !) asztal, szék, 
díván, utazó láda, éjjeli szekrény, ágy, 
mellette pedig állandóan egy róka.

(Kérem ez nem paráznasúg, ez nem 
vicc ! • / egy valóságos agyonvert, döglött 
róka — kitömve.)

Az ágy alatt van egy pár papucs; 
más nincs. Életemnek legszebb napja 
lesz az, amikor én, ezt az én Béla cimbo 
rámát olyan feleség mellett lathatom, aki 
őt a papucs mellé fogja helyezni. Ez 
csak bosszú vagy tőlem, mert mindig 
szekiroz.

Vannak még a szobában ibrikek, a 
díván alatt üres boros és rumos üvegek, 
van egy sok titokzatosat látott mosdo- 
állvány, egy szamovár, a sifon tetején 
egy ócska cilinderben nehány tyúktojás, 
lefaragott régi sonkacsülök többé becsbe 
nemtartott szerelmes levelekbe burkolva.

Nagyon szomorú a legény tanya: 
rideg, sivár, kietlen mint a -sivatag és 
ebben a sivatagban szokott aludni az én 
legény cimborám Béla — reggel felé

Megette a vacsoráját, (liptai túró 
kemény maggal.) megrakta a kályhát 
kokszai, aztán felém fordult.

— No hát beszélgessünk. Szólt 
és unottan eldobta félig elégett cigaret­
táját.

— Nem bánom beszélgessünk. Hívtál 
azért jöttem. Mi bajod?

— Meguntam a világot. Ez nem 
elet. Megakarom magamat ölni, hat a 
módozatok felett szeretnek tárgyalni veled.

— Hm . . megakarsz halni. Szép. 
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be kevésbé módositandók. Ezt nemcsak 
a mezőgazdaság es az ipar, hanem az 
állam pénzügyi érdekei is követelik. 
Szóval, az autonóm vámtarifa gyökeres 
átalakitasa szükséges. Ez a tarifa most 
357 főtételből es az ezrest meghaladó 
altételből all, de a tételek száma a 
szükségessé vált specializálások foly­
tan jelentékenyen emelkedni fog, el ' 
lehet tehat képzelni, hogy milyen nagy 
munkát és beható tanácskozásokat 
követel az uj vámtarifa felállítása, a ! 
mely nemcsak formailag, de lényegi- : 
lég is uj lesz.

Ausztriának Magyarország mező­
gazdasági, Magyarországnak pedig 
Ausztria ipari érdekeire tekintettel kell i 
lenni s a különböző erdekek lépten 
nyomon összeütközésbe jönnek egy­
mással. Például a számos ellentét kö­
zül kiemeljük a következőket: a nyers, 
mosott es fésült gyapjú ma vamrnen 
tes es hogy ez a vámmentesség Ma­
gyarország nagyon lehanyatlott juh­
tenyésztésének lábra-allitása okából a 
jövőben nem tartható fenn, azt ne­
künk körömszakadtáig vitatni kell. 
Ámde Ausztria textilipara meg azt vi­
tatja, hogy a magyar nehéz gyapjút 
nem használhatja, minélfogva, ha a 
könnyű kolonial-gyapju behozatala a 
vám mentesség megszüntetése utján } 
meggátoltatik, Ausztria textiliparát vég­
zetes csapas éri. Világos azonban, 1 
hogy itt Ausztriának kell engedni, j 
mert az osztrák textil ipar végre is j 
berendezkedhetik a magyar gyapjú , 
feldolgozására, ellenben a gyapjú vám- • 
mentessége a mi juhtenyésztésünk fej- < 
lesztesét merőben lehetetlenné teszi. Más 
ellentéteknél azonban nekünk kell en- I 
gednünk ; gyapot , gyapjú-, len , kender , t 
jutaáruknál es gépeknél koncedalnunk 
kell az osztrák ipar prosperitását in­
kább biztositó vámemeléseket, annak , 
ellenere, hogy ez esetben az osztrák I 
szövő es fonóiparnak, valamint a gép ; 
iparnak egyelőre, amig enemü sajat I 

iparunkat kellő fokra emeljük, bizonyos 
egyedáruságot biztosítunk.

Mindezeket csak példakép emlí­
tettük fel annak igazolása végett, hogy 
az ellentétek kiegyenlítése mennyi 
nehézséggel jár. Egyik állam sem haj­
landó a másik engedményeit tulfizetni. 
Minden egyes tétéinél nem csak azt 
kell tehat figyelembe venni, hogy a 
proponált vámtétel megfelel-e a váltó 
zott helyzetnek es az altalános köve 
telményeknek, hanem azt is, hogy a 
tett engedményért a másik fel minő 
más engedménnyel karpótol.

A megegyezés meghiúsulásáról 
azonban szó sem lehet. Az autonóm 
vámtarifa elkészül, mert elkészülése 
mind a két államnak legfontosabb gaz 
dasagi, sőt politikai erdeke. Hogy minő 
lesz, mennyiben felel meg jogos ige 
nyeinknek, arról majd csak akkor be­
szélhetünk, ha az elaborátum szemünk 
ele kerül.

HÍREK.
Kecskemét, april. 19

Bucsuzas.
Te elmégy, nagy távolság lesz között Ónk, 
De lelkem úgyis megtalál, —
S követni fog, akar a fényt az árnyék, 
Akar a létet a halai . .

Oh hogyha egy beteg, fáradt szellöcske 
Végigsimitja arcodat :
Elhiszed-e, hogy lelkem jár körötted, 
Gondolsz-e rám majd azalatt ? .

Paal Árpád.
A füst.

Valamikul régen, kis iskolás gyerek 
koromban a rókáról ig> tanultunk valamit : 

„Hosszú lompos farka vagyon, nagyon 
ravasz, társa lyukat gyakran fölkeresi."

Ezen módon röviden lehetne a füst­
ről es tulajdonságairól Írni, kevés pár 
sorban. De nem a kemény füstről van itt 
szó, hanem sokkal nemesebb füstről, a 
dohány füstről.

Az emberek 99 százaléka füstöl. A 
gyereknek a fenekére vernek érte, de azért 
elbújik és füstöl. Mi jó van abban a 
dohány füstben ? kérdik, akik nem füstöl­
nek. Semmi és minden. Van mód babrálni, 
elűzi az unalmat, az első nehány szippan­
tás kéjes érzelmeket szül. A társaságban 
férfiú rangba emel. így következik a meg 
szokás, ebből pedig természet. Mert az 
természetes, hogy a szokás természetté 
válik.

Hány millió pöngő megy füstbe! A 
füst a levegőbe Es hová lesz az a tömén­
telen füst ? Senki sem tudja. El nem tűnik, 
az bizonyos. A világról semmi sem tűnhet 
el, léteznie kell valahol, csak más alakot 
vesz föl. Engem csak az az egy gondolat 
gyötör, vájjon a töb i csillagokban pipáz­
nák e az emberek és hogy mennyit pipáz 
nak ? Azt mar tudom, hogy szép Magyar­
országon sokat szipákolnak.

A napszámos ember elszív egy három 
krajcáros ..trafikot" egy nap alatt »s csak 
vasárnapra telik egy két „kurta szivarra/

Hanem ma reggel kiesett a számból 
a vírzsinia csutak, mikor olvasom, hogy 
tavaly 117 millió darabbal több szivar és 
cigaretta fogyott el. mint az előző évben.

Ezer csutora és pipapiszkáló!.’ Mennyi 
gyufa kelleti ehhez, mennyi füst, mennyi 
hamu és mily rengeteg bagó halmaz lett 
ebből. (E nagy többlet ered a népességi 
szaporulatból és hogy az iskolás gyereket 

• senki sem üti kupán, ha szivarkazik.)
Végtelenül hiúság csiklandó az egész 

füst históriai statisztikában a hölgyekre 
: nézve az, hogy a hölgyek iránti rokon- 

szenv a „hölgy" cigarettában is követke­
zetesen, lankadatlanul emelkedett, ameny- 

i nyilam közel 422 millió égetni való „höl­
gyet" pusztított ki a férfinem ebből a 
világból.

Mikor Wekerle megdrágította a trafi­
kot, az elkeseredett magyar nép elásta .i 
pipáit, a pipaloriumot kilökték a konyhába 
füszerszam tartónak, dt később a magyar 
kibékült Wekmlével, feladta a pipáit es 
ma minden ember ,AVckerle“ szivarokat

Vártam ezt régen. Feleségtelen emberek­
től kitelik. Most mar latom, kezelsz 
eszedh / térni. Nohat mi kell ? kötél, golyó, 
vadászkés. vagy arzeniktim.

— Várj, először igyunk. Hóiban az 
eszme, az igazság ; ha nincs bor. nincs 
igazság.

— Helyes, az tehát végleg elvan 
határozva, hogy meg akarsz halni. Bravó! 
Elsősorban tehát igyunk az egészségedre.

Béla látható megnyugvással ürítette 
ki a söröspohárból a kádárkát, pedig m g 
nem volt benne méreg.

— Mond csak Bélám, miért vesztei 
össze az elettel ?

— Meguntam, megutáltam a világot 
a kosztot, a kvártélyt, a pincéreket, a 
pincérnőket. Hozz nek in a patikából egy 
negyedkiló arzenikumot !

— Az drága lesz A borjukotél ol- | 
esőbb. De várj kérlek, ne siess. Van még 
egy menekvésed a halaitól.

— I gyan mi lenne az?
— Házasodj meg mihamarabb.
Béla olyan gyilkos szemeket meresz­

tett ram, hogy önkénytelenül a pohár 
után nyúltam.

— Nem » s nem, soha ! Az arzenikum 
édesebb

— Lassúk csak Belácska, hatba a 
feleség az • élesebb ? --Mit ebédeltél m.i ?

— Barátfülit prézlivj, de nagyon 
össze volt allva

— Értem; — és te nem szólhattál 
ezért semmit. Lásd, ha neked feleséged 
lenne, azt mondanád neki: — máskor edes 
bdesegem főzzél apácafület lekvárral, de 
úgy. hogy ne álljon össze. — Nem volna 
muszáj egy héten háromszor kozmas ételt, 
és kétszer krumphlevest enned. Ha >ze 
reted a velős csontot, hozna a tel. segéd 
mindennapra velős csontot, abból készít­
hetnél aixi olajjal bajuszkenőcsöt is. Ez 
is megtakaritas. A kabátjaidn 1 nem hi­
ányoznék egyetlen gomb sem és nem 
kellene gondozásra adni a télibundát a 
zálogházba.

— Kérlek ne szemtelenkedj! Ne 
emlegesd és főképpen pedig ne sértegesd 
a zálogházat, ezt a minden izében humá­
nus intézményt.

— Engedj, hogy kibeszéljem magam. 
Már a bölcsek megmondották: „a feleség 
egy szükséges rossz." En mást mondok. 
A feleség szükséges, de nem rossz. U a 
reménység, ő a sivár élet derűje, az em­
ber gondozója, őrzőangyala. O a kiadója 
minden boldogságnak Ővele végig kocsí- 
kázni ezt az életet, mint utitáissal, az 
emberre nézve csupa kényelem. 0 rakja 
az ingedbe a gombokat, az ö kezétől 
keményebb lesz a gallérod. mellette 
még télen is sindlinget ehetsz a húsle­
vesbe.

— Hátha többet iszom hatvan csöpp- 
nél és az egyik szemein feljebb all mint 

a másik, aztán úgy megyek haza éjfél 
után, mi lesz akkor?

— Arra is van orvosság. Félti szel 
egy vörösszinű evikkert, attól nem látja 
meg a szemed és azt mondod neki, hogy 
ji körbe voltál, választmányi gyűlésiül

— Es ha a hangom borízű, ielieletem 
borszagu ?

— Azt mondod becsületedre, hogy 
dalórán voltál, dt előbb beveszel négy

• szem promencli cukrot.
— Szerinted teli;? a házasság fő 

kelléke egx vörös evikker és egy stanicli 
promencli cukor.

— Holló! ezek csak mellékes szük­
ségletek. A főkellék egészén inas! meg 
megmondta azt Kook egyik infámis re 
gényélam

Es ha egyszer isten igazában 
berúgva találok haza menni, amikor nem 
haszná! a pápaszem, nem használ a sza­
gos menta cukor ? . . no most beszélj !

— Hát akkor bebújsz a paplan alá 
és hallgatsz, mint a csuka. Reggel azon- 
b in megkérheted a feleségedet, hogy 
ebédre ne készítsen savanyu káposzta levest. 
Akkor bizonyos lehetsz róla, hogy az lesz.

— Hallod-e kedves Barnabás pajtá­
som, ha meg sokáig beszélsz, megutálta 
tód velem a — halált. Szinte kedvem 
szotytyan élni. Erre már iszunk !

— Gilt. Az ilyen beszedet sz< ret«*m. 
Mit határoztál?
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pipál. Mondja még valaki, hogy nőm 
loyális a magyar!

•Jellemző mégis, hogy a nép alig 
tudja a füstnek valók neveit. Beállít egy 
magyar a tőzsdéin*.

— Van-é strafik?
— Van bácsi.
— Mutasson.
— Rövid szivar, hosszú szivar, ötös 

vagy milyent?
— Nem kő egyik sé.
— Hát, cigaretta?
— Az az. cigarista ! a’ kő!
— Sport, jenidge, dráma, hölgy !
— Kő a fenének a hogy, van énneköm 

otthun, avva sé bírok... ojat agygyon, 
aki papirszivar, oszt égy krajcáré kettőt 
annak. — Szólt, rágyújtott, elballagott 
nagy begy esőn eregetve kráteréből a 
füstöt . . . Cadmus.

— Gelléri Mór. Nevezetes vendége 
lesz iparosainknak a holnapi napon. 
A hazai iparfejleszt s vezéremben?, leg­
hatalmasabb bajnoka jön ide közénk, 
hogy* nagy tapasztalatainak, ellenállha­
tatlan tudásának igeivel helyi iparunk 
egészséges irányzatait edzetté es el 
határozottá tegye. Sok fényes alkotás, 
nevezetes nagy munkaiatok érdeme 
teszi fényessé es erős tiszteletre paran­
csokévá e férfinak, Gcllcri Mórnak 
egyéniséget. Egy negyedszázadon ke­
resztül a haza’ ipar felserkentésének, 
megizmositásának leghívebb, legkivá 
lóbb és leghatékonyabb munkása volt 
ö. I logy a világ anyagiakban erősek 
nek, számottevőknek ismer bennünket . 
ez is jórészben az ö cselekedetei ha­
talmas sorozatának az eredménye. A 
85 iki es a milleniumi kiállítások ren­
dezése mind az ő alkotása. A trón 
magasságában is fényes elismeréssel 
voltak e nagy stílusú munkálkodásaiért. 
Hogy ilyen férfit lathatnak vendégükül 
a mi iparosaink, s hogy ilyen férfitól 
jótanácsot, biztatást, irányítást is kap­
hatnak . ez mindenesetre nagy és töke 
letes előmenetelükre fog szolgálni. 1 lalas 
köszönet es üdv élte a magyarorszagi

— Azt, hogy megnősülök.
Látod Bvla, én mindig ezt hittem, 

hogy te nagy szamai* vagy.
— Köszönöm. Beszelj másról.
— Most látom be tévedésemet. Ne 

ked kitűnő eszed van. Nem vagy vasnyaku, 
nem vagy háj fejő, téged meggyőznek az 
érvek. Nézeted a világról gyakorta téves, 
de hallgatsz a gyakorlati utón nyert ta­
pasztalás szavaira. Végezzünk. Vannak e 
leány barátnőid ?

— Fölös számban.
— N i és kedveled őket?
— Szörnyen !

Tudnál e közülük feleséget vá­
lasztani ?

— Valamennyit szeretném — ma­
gamnak

— Mamlasz! A jóból megárt a sok. 
Feleségnek pedig egy is nagyon . . . de 
nem rontom a hatást. Kit kérjek meg a 
számodra ?

— Hát . . . hát . . . nem bánom 
kérd meg a Tinikét vagy akár a Petronel 
lát! Amelyik hozzám jón Kérek pír heti 
szabadságot a principálisomtól, aztán Is­
ten neki, leszek én is becsületes vmberl

Béla cimborám, — aki egyébként 
könyvelési Írnok, — ez* k szerint házaso­
dik. Hölgyeim ! inéltóztassanak résen 
lenni! I te én — mosom kezeimet . 

iparfejlesztés leghatalmasabb baj no- I 
kának !

Képviselők ünneplese. A vasárnap 
esti ünnepi lakomán nagyon sokan fog 
nak résztvenni, hogy magyaros örvende­
zéssel, szives barátságossággal ünnepel 
jók Kecskemét varosának érdemes kép 
viselőit. A kaszinókban és a gazdaköiben 
kitett aláírási ivek rohamosan telnek meg 
nevekkel. Mindenesetre impozáns s vonzó 
lesz a holnap esti lakomán a két kép­
viselő iránti tisztelet es ragaszkodás meg­
nyilvánulása. Az ünneplésre1 összegyüle- 
kezők eddigi szama is kész előjel erre, 
de ezenkívül az a körülmény is rendkívül 
biztató es szépen jellemző, hogy az alá 
irok között más pártbeliek is szép szám­
mal szerepelnek.

— A Klaber-telep munkásai. Említet­
tük. hogy a Klábertelepen sztrájk ütött 
ki. A forrongást négy izgága munkás szí­
totta és sikerült is az egész telepem zen *- 
honát támasztaniuk. A telep tulajdoné 
sáliak gavallér föllépése, konciliáns mo­
dora azonban hamar lecsillapította az elé­
gedetleneket. Ma mar tökéletesen békés 
állapotok vannak a telepen. A tulajdonos 
a sztrájkra izgató négy munkáson kívül 
még őt főkolompost eresztett mjára csa 
ládjaikkal együtt. A többieknek készsé 
gesen megadta a kívánt béremelést. Kn 
lönben is az egyes munkáscsaládok egy 
altalán nincsenek tengődő, nyomorgo sors 
bán; mindenik lakásban a jólétnek és 
kényelemnek elég jelét lehet észrevenni. 
Ezt a bekilés munkájának elősegítésére 
kiküldött Szabó Mihály községi bíró is 
konstatálta.

Nem sülyed a konzervgyár. Teg 
napi számunkban irtuk, hogy a konzerv­
gyár falai alatt süpped a talaj Erre vo­
natkozólag azt küzdik velünk illetékes 
helyről, hogy értesítésünk hibás. A kon 
zervgyár falai ugyanis, dacára a hirtelen 
való épilkezesnek, a lehető legszilárdabb 
alapokon nyugszanak s azokon a súlyé 
dós legcsekélyebb nyomai sem észlelhetők. 
Mindössze csak a gyár egyes helyein kell 
kovezelj ivitásokat eszközölni, mi azonban 
a nagymérvű talaj feltöltés természetszerű 
következményt*. Ezzel a körülmény nyel 
már joeleve, még az építkezés foganaté 
sitása (‘lőtt számolt is a konzervgyár. 
Mivel tehat esik részleges és jrlentékle 
len javításokról van szó, a gyár üzemét 
semmi sem gátolja* Az üzeme* annál ke 
vésbé lehetne felfüggeszteni, mert igaz 
ugyan, hogy feldolgozni való zöldség és 
más ilyesmi nincsen, ámde a gyümölcs 
kandirozasa, a pácolt gyümölcs, kompót 
és kandirozot! gyümölcs csomagolása 
egész évre terjedő nagy munkát igényel. 
Ily értelemben tehát múltkori hírünket 
ezennel kiigazi juk

— Fokozott érdeklődés. A városi 
zeneiskolának jövő hó első napjaiban tar­
tandó nagy hangversenye iránt mind foko 
zottabb az érdeklődés. Mindenki kezdi 
méltányolni azt a nagy attrakciót, arnely- 
lyel a rendezőség készülődik és elő fog 
allani. Legutóbb hozott értesítésünk is 
lllocli József idejöveteléről, rendkívül fel 
szokkent(*ttc a várakozásokat. Mi, akik a 
r<»ndezés munkálatait állandó figy elemmel 
kisérjük, biztosíthatjuk a közönséget, hogy 
legnagyobb várakozásában sem fog semmit 
csalódni.

— A i-omok. A kecskeméti gazdik 
legjobb tanácsadója, a állomok" cimü 
folyóirat kiv/do értékű köziemén veket hoz 
legtrisebb számában is. Vezetőhelyén 

Grnsselli Miklós foglalkozik a telepítés 
kérdésével. Különösen reálisnak és álta­
lánosabb szempontból véve is rendkívül 
értékesnek minősíti azt a telepítési terve 
zetet, a mit polgármesterünk inaugurált. 
Azt mondja végső következtetésében e 
tervezetről: „Ha a Duna—Tisza közén ez 
az áldásos irány utat tör magának, a ki­
vándorlás ellen hatalmas védögát lesz. A 
jóravaló munkás évenként 500—600 koro­
nát keres. A tél rövid, a munkanapok 
száma tehát igen tetemes. Föld van bőven. 
Az aranybányák itt vannak, csak helyes 
irányítással ki kell aknázni: gyümölcsfák 
s megfelelő növények termelése állal/ A 
következőkben nagy súlyú és erős fon 
tossagu szavakkal értekezik Ernst Vilmos 
a sertéskivitelről. Csereklyey Károly pe­
dig nagy hanem ismertetést közöl az 
almamolyról. Az állatok betegségéről, a 
szőlő metszéséről adnak még jótékony 
tanácsokat a további cikkek. A kérdések 
es feleletek rovatában szakavatott vála­
szokkal szolgál a folyóirat a hozzá for­
dulóknak. Többi rovatai is élénkek, vál­
tozatosak, alaposak es okosak Minden 
gazdának kincses láda gyanánt szolgál 
hat ez a pompás folyóirat.

— Ahonnan telepítünk Mig itt miná 
Imik helyet készítünk a munkásnépnek, 
éppen azon a vidéken fenyegető mérvű 
lett a munkanélküliség, a honnan mun- 
káskezeket akarunk hozni. Csongrád- 
megye alispánja éppen a tegnapi közigaz 
gatasi bizottságon terjesztette elő, hogy 
a megye több községében, különösen Szen­
tesen és Mindszenten több százra menő 
munkás van kenyér es munka nélkül. 
.Mindszenten o miatt tüntető csoportosu­
lás is volt es a hatóságtól munkát köve­
teltek. Az alispán előterjesztésere a bi­
zottság elrendelte, hogy a Mindszent és 
Szegvár közötti utón iuségmunka foga 
natosiltassék és ennek keresztülvitelével 
az alispánt bízta meg.

— A sajtóhiba. Az ólombetűkbe ön 
tött szellemnek gúnyolódó szalirjairól sok 
neveiti*tő történet van immár. Annyi bi 
zonyos, hogy arány lag legtöbb ostoba 
sagot ez.(*k az apró ördögök csinálnak 
Hát bizony az ördögök sok rosszat mi 
veinek. Megesett velünk is, hogy egyik 
tárcánkban a következő goromba tréfát 
követte el a sajtóhiba. Azt irtuk : .Vrg 
nöüűlők. A sajtóinba ehelyett ezt a sz.pt 
adta a közönség ele : Megörülök. — Es 
a sajtóhiba neveletlensége* ellen nem is 
lehet küzdeni. Nemrégiben a legnagyobb 
angol könyvkiadók egyike* fogadalmat lett, 
hogy olyan könyvet nyomat, amelyben 
egy nyelvtani sajtóhiba sem lesz. A lég 
jobb betűszedőket szemelte ki s három 
javító nézte át gondosan a kefelevomito- 
kat ; majd Anglia leghíresebb gramatikusa 
bírálta felül a munkát; végre London 
tizenöt neves korrektora olvasta és bön­
gészte nagy buzgalommal a müvet, mert 
mindegyiknek tiz font sterlinget Ígértek 
egy fölfedezett hibáért. Nagy iparkodá­
suknak azonban nem volt eredménye. A 
könyv megjelent, ekkor mi történt ? A 
hibátlannak mondott mii Iső fejez(*tében 
k* t nagy sajtóid, a volt, amit senkisem 
vett észre, noha már az első kebdevo 
nalban is ott éktelenkedtek. A leghirbet- 
tebb boszorkány kony bakban se főznek 
annyi mérget, amennyi elfogta (‘miatt a 
fogadalmat tevő könyvkiadót. (Mi nem 
teszünk fogadalmat, de kiváncsiak va 
g^unk, hogy ebbi n a közlemény ben hány 
sajtóhba fog lenni ?)

Gyümölcsfa mütragyazasi kiserlet. 
Hazánkban még eddig hivatalosan nagy 
bán nem folytattak kisérletot a gy ümocs 
fák műtrágyázásával, hanem a külföldi 
eredmények után indultak el. Most Kecs- 
kemélen nagyszabású ilyen kísérletezés 
folyik. Azért is, mert a kicsinyben való 
kísérletek igazolták, hogy a homokon a 
gyümölcsiák műtrágyázása kiváló sikerrel 
jár. A magyaróvári gazdasági akadémia 
kiküldöttje* a múlt év őszén több gyű 
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mölcsészet ben szuperfoszfát és kálitrágyát 
alkalmazott, amelyeket most a tavaszon 
chili-salétrommal egészítettek ki. Az ered* 
menyről annak idején tudósítani fogja 
olvasóit a „Homok/

Érdekes biztosítási pörök. Az „Or 
szagos Kölcsönös Biztosító Szövetkezet/ 
mel\ annak idején olcsó dijaival a bizto­
sító közönség köreben nagyon elterjedt, 
nem regiben tönkrejutott, de azért tovább 
folytatta biztosításait, sőt legutóbb ki­
mondta, hogy a biztosított felek ezentúl 
lm százalék ulánfizetést tartoznak telje 
siteni, \ag\is az évi díjnak kétszereset 
kötelesek megfizetni. Persze a biztosítot­
tak erre nem akartak ráállni és a szövet 
kezet bepörölte őket. A törvényszék nem 
is adott helyet a „Szövetkezet* jogtalan 
követelésének, hanem kereken elutasította. 

A Szövetkezet igazgatósága erre 
újabb furfangot (‘szelt ki. Egyszerű pa­
raszt gazdákból álló közgyűlésen az alap­
szabályokat megváltoztatta és kimondta, 
hogy a biztosított felek egyszersmind 
„szövetkezeti tagok- és most mar ennek 
alapján visszahalólag követelte a IIHl szá­
zalékos pótdijakat.

Erre aztán a Szövetkezet ország­
szerte* ezrével indította meg a pereket a 
biztosítottak ellen, kiket érzékenyen érin­
tett volna a dijak kétszeresének és azon­
felül a felszaporodott perköltségeknek 
megfizetése.

Most hozott a bíróság először ítéle­
tet ilyen ntánfizctési pörben és ezzel elvi- 
lég megállapította az összes pörökben 
elfoglalandó álláspontját.

E pörben a biztositó Szövetkezet az 
után fizetést Kallay Leopold országgyűlési 
képviselőtől követelte, akit Farkasházy 
Fischer Zsigmond dr. ügyvéd képviselt. 
A kereskedelmi es váltó törvényszék, épen 
érdemes földiák, dr. Gallia Béla biró elő­
adása alapján a Szövetkezetét elutasi 
tóttá követelésével.

így tehát a kölcsönös biztosító Szö- 
vetkezet-nek biztosítottjai az igazságtalan 
megsarcol tatástól megmenekültek.

— Eltűnt ember. Három napja, hogy 
Kása András napszámos eltűnt övéi köré­
ből. Felesége a legrosszabbtol tartott, 
mert akadtak hiresztelők, akik különböző 
kulakba látták beléugrani, ezért aztán ma 
jelentést tett az esetről a rendőrségnél. 
Keresték délelőtt a Mária utca vegén lévő 
szabad kutban szigonyokkal; délután pedig 
a vásári nyitott kutban. A tűzoltók tele 
mozgósítva volt. Kivittek egy hydrofort 
es kiszivattyúzták a vizet. Ez ideig min 
den kutatás eredménytelen. Valószínű, 
hogy még több kutat is ki kell szívatni, 
de az sem lehetetlen, hogy az (‘gész kútba 
ugrás költött mese. Ki tudja, hova huj 
dosott t*l szegény Kosa András?...

Viruló szép gyermekek “
és a csaladjáért aggódó apának büszkesé­
gét képezik. Milyen nagy bánat a szülői 
szivünk, ha kedvenceik betegek lesznek 
és mind' ii ápolás dacain lassan-lassan le 
fogynak. A gyermek nem ért hozza, ho­
gyan vigyázzon egészségére, ez a szülők 
kötelessége, különösen pedig az anyáé. 
Különösen vigyáznia kell a gyermekkor 
bau oly gyakori torok és mellfájásokná), 
mert apró bajokból sokszor komoly be 
tegségek keletkeznek. Hány gyermek lesz 
mar legvirulóbb korában a tüdőbaj áldó 
zata ! A gondos anya tehát mindig fog a 
háznál oly sza rt tartani, mely a légző 
szervek megbetegedésénél gyógy erejűnek 
bizonyult és ezek ellen közfelfogás szerint 
kitűnő gyógyszer a „Pectora*

Aki valódi „/*P(7orá--t akar, lordul 
jón közvetlenül a Diána gyógyszertárhoz, 
Budapest, n. Károly körül 5., mely azt 2 
koronás csomagokban kíildi meg.

I

Anyakönyvi kivonat.
— április 18.

Születések: Kovács Mihály rk. — 
Náci György rk. — Tormási Ilona rk.— 
Burda László ág. hitv. ev. — Újvári j 
János rk. — Fabók .József ref. — Juhász i 
Gizella rk. — Baranyi Rozália rk.

Halálozások : Borsos Sándor rk. 73 j 
éves, Faragó Dániel rk. 19 éves, Bendc I 
Erzsébet rk. 16 éves, Rozsa János ref. 89 ! 
éves, Andrási Juliánná rk. 21 éves, Holló 
Imrém* Farkas Magdolna rk. 53 éves, 
Bobok András rk. IS hónapos, Szelccki 
Ferenc rk. 21 éves, Horváth István rk. 21 
hónapos. Ladányi Lidia ref 14 hónapos. 
Német János rk. 60 éves*

április lü.
Születések: Csősz Gyula rét., llor 

nyak György rk., Spieler György Jenő 
izr., Rebck Sándor rk., Dankó halvaszü­
lött leány ref.

Halálozások Horváth .János rk. 55 
éves. Özv. Oláh Lászlóné Szabó Klára 
rk. 80 éves. Csapó Sándor ref. 86 éves. 
Sárközi Maria ref. 9 éves. Csák Lajos rk. 
45 éves.

Kihirdettettek : Gyenes László rk. 
és Bujdosó Rozália rk. Holló József rk. 
és Kasza Juliánná rk. Rabcsányi Imre 
Géza rk. és Paksi Juliánná rk. Marton 
Sándor ref. és Tóth .Juliánná ref. Tóth 
István rk. és Szatmári Mária ref. Ácsai 
Antal rk. és Szakolcai Mária rk.

Házasságot kötöttek: Tóth József 
és Csabai Anna rk. Schnoider János rk. 
és Virág Ilona rk Seres György rk. és 
Pogány Etel rk. Gémesi József rk. és 
Baksa Rozália rk.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatárs.

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Piaczi árjegyzék.
— Április 19-cn

Ara mmázsankent

Tisztáiuza
Korona

17 00—17(50
Kétszer 1440- 1500
Rozs 13-50—13.80
Árpa 12 20—12(50
Zab 14(50—1520

1 *nif(*ri kecskeméti 10 40 10 50
„ bánáti 1030-1040
„ csöves 7 80 8 20

Köles 9-00 1.....
K runipli 3-40-380
Széna 4-00 4 40
Szalma 1 f»0 2-00
Szalonna kilója 104 112

Nyilttér.

Foulard-selyem eo krtó.
3 forint 65 krajezarig blouzok és ruhák részére, valamint 
.llenncberg selyem* fekete, teher és színes, (>0 krtól 
14 frt 65 krig meterenkint. Bvrnicntvc es vámmentesen 
mindenkinek házhoz küldetik Minták forduló postával.

Svajczba kétszeres a levélportó
Hennebenj G. tX7. Zürich

Kiadó nyaraló
\ piactól 15 pereznyi gyalog járásra, 

a vusilt mellett pormentes helyen 
fekvő úri nyaraló 240 koronáért 
bérbe adandó.

Értekezni lein t Fekete Mihály j 
könyvkereskedővel a piactéren j 177—6—4

Árverési hirdetmény.
Közhírre tétetik, hogy folyó hó 27-én 
Koháry Szent Lörinczen Tót FerenCZ Úr 
majorjában egy cséplőgép garnitúra és 
általában mindenféle gazdasági eszkö­
zök fognak készpénz fizetés mellett el 
árvereztetni. A cséplőgép garnitura 
bármikor megszemlélhető a helyszínen 

Kiadó nyaralóinál 
tlM'" Özv. Dékány Imréné szőlőjében 

— a vasút mellett — egy nya 
gtígr raló h< lyiség kiadó. — ía te- 
gry- kezhetni D é k á n y Gyula 

fényképészszel. 1204—3—1
1001—1902. tk. sz.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Kisbirtokosok Országos földhitelinté­
zetének Hárány Mihály és Jega Szabó 
János elleni 96 kor. 37 fill. s jár. 
továbbá Hárány Mihály ellen Beck Mór 
nak 69 kor. 30 fill. — Hárány Ferencz- 
nek 53 kor. 72 fill., 297 kor. 94 fill. 
Bállá Sománé 40 kor. és jár. kielégítést* 
végett az izsáki 1551. sz. betétben A 1. 
1—9 sorsz. a. foglalt Hárány Mihály ne­
vén álló 2750 kor. becsértékű iiigatlanság ; 
valamint a Kecskeméti Takarék pénztár 
Egyesületnek Jega Szabó János elleni 
96 kor. 37 fill. s jár. kielégitéso végett 
az izsáki 1720. sz. betétben A I. 1—4 
sorsz. a. felvett s jelenleg Tóth Istvánná 
szül. Jega Szabó Etel és kiskorú Jega 
Szabó Lajos nevén álló 250 kor. becsér­
tékű ingatlanság 1902. évi május ho 
14 -en (I. u. 3’/^ orakor Izsák községházá­
nál megtartandó nyilvános árverésen, az 
egyidejűleg megállapított s a hivatalos 
órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, va 
lamint Izsák községházánál megtekinthető 
feltételek mellett, a kikiáltási áron alul 
is eladatni tog.

Venni szándékozok, a Kisbirtokosok 
Országos földhitelintézetének ki vételé vi*l, 
tartoznak a becsár 10% út készpénzben 
vagy óvadék képes értékpapírban a kikül 
dött kezéhez bánatpénzül ('lőre letenni.

Kecskemét, 1902. márczius 21-én, a 
kir. tszék. mint tkvi hatóság.

(P. HL) 1196 i 1

Bérbe kiadó! ^*1 
A Nagy-kőrösi-utczan, a volt 
1 lungária szálloda helyen több búto­
rozott, külön bejáratú szoba, eset­
leg egy két szoba- és konyhából 
álló lukas, valamint egy nagy 
üzlethelyiség a z o n n a 1 kiadó. 
Bővebb fölvilágositást ad Qj} MÓT, 
a barátok bazár-epülctében, az I. számú 
üzlethelyiségben.

Festék és különlegességi árúk leg­
olcsóbb bevásárlási forrása.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáramat a 
n. e. közönség figyelmébe u. m.: festék, 
olaj, lack, kencze, mindenféle padló má 
zak és lackokban. Nauy raktárt tartok 
ecsetek és meszelőkben, szarvasbőr és 
szivacs-bőr-apretur, fegyver és hőrzsi 
rokkan, — Különösen nagy súlyt fektetek 
a következő czikkekre, u. ni: Pormentes 
padló heeri'szlő olaj Rivolni és PefT por- 
czellan-lack festéki'k, kékkő, gép olaj, 
és gép zsir, kátrány és karbolinium, (*z 
utóbbi minden sziliben kapható. Redő­
nyök a legegyszerűbb kiviteltől a legfi- 

nomahhig megrendelhetők
özv. Weinberger Sándorné 

lesték, lack cs kenéze gyári raktára Kecskemét 
1207-8-1 Nagy-kurusi-utcza, 15. szám.



Haszonbérlet.
Kerekegyházán, a kecskemetke- 

rekegyházi úton, a faluhoz 10 perez 
nyíre. id. Laczy István tulajdonát képező 
45 katasztrális hold első minőségű 
földbirtoka folyó évi október l-töl több 
évre haszonbérbe kiadó.

A birtokon van különálló lakház 
kamrával es különálló épület ló- és 
marha istállóval. A bérlő a birtokon 
lakhat.

Értekezni lehet a tulajdonossal 
Kecskemét, I. tized, Nagyburga-útcza 
149 sz., vagy Laczy József kir. albi 
róval, 111. tized. Páva úteza 110. sz., 
Fördös-féle ház.) 1185—3—3

Építtetők és építési vállalkozók 
különös figyelmébe!!

Tisztelettel hozom az építők es épít­
tetők b. tudomására, hogy CZementlapok 
előállítására berendezett ipartelepemet 
megnagyobbítottam s az egyszerű lapok 
előállítása melle, a géppel sajtolt, dísze­
sen mintázott lapok gyártását is be 
vezettem, mely lapokból nagy mennyi­
ség a.l a t. vevőközönség rendel 
kezesere.

Raktáron levő lapjaim s általában 
czeinentgyártmanyaim a legjobb anyag 
bol készülnek s úgy tartósság, mint 
Ízlés tekintetében bármely más e fajta 
gyártmányúval kiállják a versenyt, ol­
csóságra nezve pedig határozottan inas 
gyártmányok föle emelkednek.

Az altalam gyártott CZementlapok 
iskolák, templomok, konyhák, folyosok, 
fürdőszobák, mosokamrak. pinezék. szá­
raz kapubejaratok stb. burkolására külö 

I nősen alkalmasak.
Elvállalói < ezenkívül mindenfele 

granitterrazzo. beton mozzaik es asz­
falt munkát. Kos itek továbbá czement- 
lepcsoket. fürdőkádakat, labazatköveket 
<-s portlandczement csöveket csatornák 
hoz minden méretben pontosan az elő* 

■ irás vagy tervezet szerint. Elvállalom 
háztetők cserepezesrt az altalam gyár­
tott czementcsereppel.

T vevőim kivanatára rajzokkal, 
árjegyzékkel, költségvetéssel szolgálok.

Czementlapjaim mintagyüjtemcnx e 
üzletemben megtekinthető.

Kecskemét, 1902. marcz. hóban.
Teljes tisztelettel : 

ROSENBAUM ANTAL, 
vpitcs; es czement anyag raktara 

Kecskeméten Halasi-n ntcza 14

GAZDÁLKODÓKNAK @ 
ajánljuk locoinobilok, gőzekék és fekvő gőzkazánok fűtéséhez 

kiválón alkalmas

ostrau-dombraui darab-, kocka-és akna-szenünket,
továbbá:

gl elsőrendű ostraui mosott kovács-szenünket
durva, vagy íinomszenin minőségben.

Bérmentve bármely vasút- vagy hajóállomásra szállítva a legolcsóbb arak 
mellett.

GUTMANN Testvérek kőszénbányái
© Budapest, V . Mérleg-útcza 3. szám. ©

IF
Őszi szedést! szíílővessző I 
13.000 piros chasselas ezre 5 korona.

1.500 fehér „ „ 4
12,000 kövi (Unka .. 4 „
6.000 kadarka „ 4 „
1,200 muscat ottonel 20 

ezrenkint I korona csomagolási díjjal ;
6 hektó saját főzésű törköly-, 2 

hektó szilva-pálinka; 150hektó rizling. 
kövi dinka ó- <-s uj-bor eladó Sárközy 
Lászlónál. 1. tized. Halasi nagy utcza 

18. szám alatt. 1199—3—1

Háztelek eladás.
VIII. tízed, 133. szám alatt. Me­

zei- és Forrás ntcza sarkán 241 □ öl I 
üres háztelek eladó. Bővebb értesít, st l 

1 ad a fent irt szám alatt Deák Ist­
ván tulajdonos.

Eladó ház és háztelkek
A törvényszék közelében kettős ! 

aarokhaz. melynek a fő-frontja a 1 
Budai nagy ntcza es artézi kút, a má­
sik Rggi-setatér es Főreáltanoda, a 
harmadik Páva úteza ; beépíthető fun 
dússal együtt kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. A vételárnak hatod 
része azonnal fizetendő, a hátralévő 
összeg pedig 10 év alatt törleszthutő 
67o kamattal. — A vasút es Talfai-köz 
menten, a Koritsanszky, Bogyó Pál, 
Szokolav Mihály es Pacsú Mihály urak 
tőszomszédságában, mintegy 20.000 i 
ncgyszáfgöl föld es szőlöbirtok

| haztelkeknek eladó: ara negy- 
I szögölenként egy forint; a legki- I 

sebb telek 100 négyszögöl lehet; 
továbbá a 1\ tizedben Felső-Taban 
partos részén fekvő 1200 négyszögöl 
háztelek, négyszögölenként haroin

' forintért eladó, a vételárnak egy 
’ negyed része fizetendő azonnal, inig i 
I a hátralevő összeg 6% kamat mellett ! i *■10 év alatt törleszthető. Tudakozódni 

lehet a tulajdonossal III. tized, Pava 
úteza 129. szám alatt. 1153 10 5

Szőlőföld eladás.
Muraközy László úrnak a Vagó- 

járásbail. a Miklós telep ko/.'-lelx n levő 
6 hold erdőföldje, egeszben a v a - y 
részletekben, előnyös föltételek ne llett, 
szabadkézből eladó Az eladással 
Györffy Balazw ügyvéd van nv - 

1 bízva. 1201-3-1 |

------ ~AZ ELSŐ GYULAI = 

KÖTÖTT- ES SZÖVÖTT-IPARÁRÚ- 
CYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
= GYULÁN. =^== 
Ajánlja a leggondosabb felügyelet 
alatt kézi és Standard gépeken 

kötött
női- férfi- s gyermek-harisnyáit, 
melyek minden megkívánható mi­
nőségben készíttetnek és nemcsak 
mint hazai gyártmányt, hanem 
szabatos jó munkájuk, valamint 
mérsékelt áraik folytan 
is méltán megérdemli a kereske- 
dővilag és a nagyközönség pártolá­
sát, melyet bizton remélve vagyunk 

kiváló tisztelettel :
Az E ső gyulai kötött- és szövött­
ig iparárúgyar részv. társ.

Gyártmányai Kecskeméten
K o v ác s Jenő

úri divatárú kereskedésében kapható.
Minden pár harisnya a gyári jegessel 
——   van rHatva " ~

Ház-eladás
II. tized, Hosszu-utcza 271. sz. a. 
6 évig adómentes ház, szabadkéz­
ből. kedvező feltételek mellett, 
azonnal is eladó. Értekezhetni a 
fenti szám alatt a tulajdonossal.

4’20 —1902. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közzéteszi, liogv a kecskeméti 
kir. járásbíróságnak 1902. évi V. 90. 
számú végzésével l)r. Tőrök Gyula ügy­
véd áltál képviselt Kőim Adolf felperes 
részére Kohn Gyula alperes ellen 98 kor. 
követel s és jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán alperesije 1 lefoglalt 
és 34S8 koronára becsült ingóságokra, az 
1902. V. 90/2 jarasbirósjgi számú vég­
zéssel az ál verés elrendeltetvén, annak az 
alap-és felülfugialtatók részére is, a meny- 
nyiben azok törvényes zálogjogot nyertek 
volna Kecskeméten, alperes lakásán Fii 
zes téren leendő cg tartásara határidőül 
1902. évi április ho 25 ik napján d. e. 9 
oraja tűzetik ki, a mikor a bíróikig lefog­
lalt gepek, bútorok és egyéb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtó követelését megelőző kielégítéshez 
tartanak jogot, a mennyiben részükre fog­
lalás korábban már eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseikéi az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését követő 
naptól számittalik.

Kelt Kecskeméten, 1902. évi április 
hó 8. napján

Fritz Mór, 
1198 — 1 — 1 kir bír. végrehajtó



Szöllökarók^ 

hasított tölgyfa. 180 cm. es 200 
cm. hosszúságban, jó minőségben kap 
hatok Belényes állomáson (Bihar 
megye a termelőnél Wolfner S. czég- 
nel Budapesten. \ , Drava-utcza 16.

1197—3—2

Az előrehaladt idény miatt raktá­
ramban a kővetkező aruk meg né 
hány napig kaphatok

Friss paczolt heringek 2 fillértől 
24 fillérig Cseh Champion zamatos | 
gomba, szegedi tarhonya ■ s paprika. 1 
znaimi uborka es pfefTeroní.' Továbbá ’ 
mindennap friss maltai uj burgonya, 
nápolyi naspolya. al< xandriai zöldborsó, 
va amint friss fÜStÖlthuS-árÚ a legol­
csóbb napi arakon kaphatok !

Tisztelettel i
Dobosi Ilona. 

Üzlethelyiség V tized. Klrósi-utcza (Borét vas ház.)

Ház-eladás. “SS# 
Néhai Tantó Pálne hagyatékát képező 
VI. tized Vörösmarty-utcza 1. szám 
alatti ház Örökáron eladó. Érte­
kezni lehet Török János gondnoknál 
Szolnoki-ntcza 17. sz. alatt. uöo--7

KEIL-LAKKi
------------- legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. ' * 
—. Z Szagtalan A r Í

padló-viasz „Glória" Arany-fényniáz ■
iii -iii - képkeretek stb. bearanvozására. elegjobb es legegyszerűbb beereszto

i n / 1 kis palaczk ara 20 kr. 1szer kémény padló szamara. 1 g
1191 — 12—2 J

Fehér „Glasur“-fénymáz^=<
Legjobb szer mosdó asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésere. I 
===== 1. áccsz áia izr ===== H 

t
— — .... - Mindenkor kaphatók : —- ■ — —

Gyenes S. és fiai ezégnéi Kecskeméten. <

Deretvás Pálnál 
—kaphatók a következő 

sima szőlő-vesszők 
20.000 Fehér bakar á 8 korona.
30.000 Piros Chasselas,, 9 „
24.000 Fehér „ „ 6 „

7.000 Vegyes „ „ 8 „
193.000 Olasz Rislina „ 5

2 tanoncz felvétetik 
=FETÖ ISTVÁN — 
fiiszer- és vas-üzletébe L a j o s m i z s é n. 
Értekezni lehet mindennap Kecskemé­
ten, Pető Péter Budai -na^y utcza 
39. szám, vagy Pető István vegyes 
kereskedésében Lajosmizsén. 1092-3-3

Birtok eladás.
nak a puszta ágasegyházi 770 hold 
birtokából. 670 hold akar egész­
ben. akár pedig kisebb részletekben 
is örök áron eladó.

Értekezni lehet Mészáros 
József tanácsnokkal, a helyszínén 
pedig Zombory Jánossal. n74_3_3

privátpénzt ,knS,!uí'\ “r.
; " nánt kedvező feltételek és mérsé­

kelt kamat mellett katonatisztek, hivatal­
nokok s általában hitelképes urak, úgy­
szintén biztos évi jövedelemmel, vagy 
saját berendezéssel biró hölgyek is, min­
den közvetítés mellőzésével. Csakis teljes

1 és pontos ezimmel ellátott levélbeli meg- 
! keresések intézendők : „Escompte 
33kkjelitfe alatt Budapest Jozsefkörut poste 
restante. Szigorú titoktartás biztosítva lé 
vén, névtelen ajánlatok figyelembe nem vé-

j tetnek. 1194—5—3

Viado lakások.
A városház melletti «Hejjas*-ház­

ban egy három szobás utczai lakás 
za emeleten es a Royal szálloda mel- 

l letti <Firtling fele, hazban egy CSinOS 
| lakas május l-ére bérbe adó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető 
Borotvás Pál Kohári utcza Csilléry 
házban levő lakásán. 1173—?—12

X • X w □ 5 l W W X w .

Kecskéméit Képviseleté
I: Adler Imre vaskereskedése, Pi ^z-ut

Van szerencsénk a t. közönség becses tudomására hozni, 
hogy a

Gazdák Siztositó Szőv»ékezetének
képviseletet Kecskemét és vidékére elvállaltuk

Ezen biztosítási intézőién v főleg a biztositó felek eb hlyére 
alakult, s nem mint más biztosításoknál, ahol a befolyt dijakat 
a részvényesek élvezik, hanem kedvező év esetén a következő 

biztosító tagok vtaazatoritost, illet
°0 cnqedménvt élveznek, úgy hogy a szokásba vett ingyen év 
vagv 21^/0 engedménv helyett, minden évben kevesebb és 
kevesebb dijat — s ezáltal tetemesen alacsonyabb összeget — 
fizetnek, mint fizetnének más intézeteknél.

Ezen élőn vöket ismerve és tudva, hogy ezzel városunk 
lakosságának hasznára lehetünk, bátorkodtunk ezen vállalatba 
belekezdeni.

Elvállalunk tűz- é> jégkár, valamint életbizto­
sításokat 1 legmérsékeltebb díjért, s minden erre vonat­
kozó felvilágosítással készséggel szolgálunk.

Midőn ezt a t. közönség becses tudomására hozzuk, 
kérjük szives támogatását

Kecskemét. 1902. ápril hó 1200-1-1
tisztelettel :

Gaq S«la, Cldlcr 9mre,
.üzletszerző- képviselő.

*

kezettcl összetévessze

Első Kecskeméti HHapkiadó- és Nyomda*Hészvénytársasáu nyomdájából 1902


